

营造全民参与爱卫运动氛围

我市纪念爱国卫生运动70周年“最美爱国卫生运动瞬间”获奖作品颁奖仪式举行



颁奖仪式现场。 本报记者 刘彩霞 摄

本报(记者 刘彩霞)12月16日下午,市纪念爱国卫生运动70周年“最美爱国卫生运动瞬间”获奖作品颁奖仪式在漯河日报社新闻大厦8楼演播厅内举行。仪式现场,市卫健委、市爱卫中心、漯河日报社有关领导依次为获奖作者颁发荣誉证书、奖品。

进行了报道。截至11月中旬,在各县区爱卫办(爱卫中心)、市爱卫会各成员单位以及广大摄影爱好者、文学爱好者、视频制作爱好者的大力支持和参与下,共收到投稿文字类作品97篇、摄影类作品576张、微视频类作品12个。

加强农贸市场管理 守好市民“菜篮子”

市市场监管局

本报(记者 刘彩霞 见习记者 潘潇潇)今年以来,市市场监管局以开展爱国卫生运动为契机,对全市农贸市场管理进行提档升级,力争为市民打造干净、卫生、放心、安全的购物环境。

在农贸市场的日常管理中,卫生整治是重中之重。市市场监管局多措并举,强化责任,实行市局、分局、市场监管所三级分包制度,每周五定期开展清洁行动,对公共区域进行深度清洁,清理卫生死角。同时,该局组织人员动员农贸市场商户开展室内“搬家式”清扫,让市场商户形成“日常垃圾不落地”的卫生习惯。

为打造井然有序的农贸市场经营环境,市市场监管局牵头开展联合执法行动,对各农贸市场店外经营、流动经营以及乱摆乱放、私搭乱建、飞线充电、占用消防通道等行为进行整治,现场收缴占用消防通道物品,并对占用消防通道的机动车驾驶人进行处罚。目前,该局共组织联合执法行动9次,出动执法人员350多人次,检查商户1200多户;要求90多户存在问题的商户现场整改,并对其中32户拒不整改的商户进行处罚。

百姓餐桌安全是民生大事。市市场监管局在全市农贸市场开展了禁止活禽屠宰专项治理行动,坚决取缔活禽宰杀行为,创造整洁的农贸市场环境。为保证百姓购买到安全食品,该局开展食品安全专项治理行动,对过期、标识不合格等食品进行专项排查,并在全市农贸市场配套建成标准化食品安全快速检测室,发现不合格蔬菜及时要求下架并集中销毁。

开展农贸市场管理工作的同时,市市场监督管理局还号召更多群众参与爱国卫生运动,践行文明健康、绿色环保生活方式,维护公共卫生环境。该局开展“三问于民”问卷调查活动,广泛征求群众对农贸市场管理工作的意见和建议,并通过设置宣传栏、举办培训班等方式对商户进行文



市市场监管局人员对商户进行文明行为教育。 市市场监管局提供

明知识宣传教育。同时,大力开展“月评红旗、季评红榜、年评星级”活动,强化典型带动,营造了良好的氛围。截至目前,共评出红旗商户426家、商户红榜302家,有25名商户上黑榜。



图片新闻



12月16日上午,漯河职业技术学院开展无偿献血志愿服务活动。全校师生踊跃参与,奉献爱心。 本报记者 刘彩霞 摄

康复园地

了解乳腺肿物微创旋切术

近日,漯河医专三附院(漯河市康复医院)外一科成功开展院内首例真空辅助乳腺肿物微创旋切术。28岁的宋女士在体检时发现乳腺肿物,随后到该院就诊。超声检查显示宋女士乳腺肿物体积小、位置较深,该院外一科医疗团队经过讨论并结合患者自身需求,决定为其实施乳腺肿物微创旋切术。目前,患者术后恢复良好。

朱利伟介绍,乳腺微创旋切术是在超声立体定位引导下,利用真空吸引和旋切相结合对病灶进行切除,手术切口仅为3mm,手术过程仅用时约10分钟。

朱利伟说,乳腺微创旋切术的适应症主要为单发或多发乳腺纤维瘤、乳腺良性结节(一般直径小于3cm)以及由超声发现的乳腺微小肿瘤等。随着社会发展,乳腺疾病发病率明显增高,严重危害女性朋友身心健康。乳腺良性小肿块是青年女性常见病,多为纤维腺瘤或囊性增生等,常需手术治疗。传统开放式手术创伤大、并发症多,且易留下明显疤痕,影响美观。“朱利伟说,对于患者而言,乳腺微创旋切术是首选,具有以下优势:1.定位精准。乳腺微创旋切术系统配合高频彩色超声定位,对手术过程实时监控,可以准确、完整切除深部病灶且直径仅为3mm的微小肿瘤。

2.切口微小。相对于传统手术3cm~5cm的切口,真空旋切手术切口只有3mm~5mm,且无须缝合、不留疤痕;同侧乳房多个病灶通过一个切口可全部切除,且避免切开皮肤、皮下组织和正常腺体,感染风险显著降低。对于乳腺深部肿物和肥胖患者,该手术优势尤为明显。

3.诊断准确。对可疑病灶的活检可取得大而连续的标本,一次穿刺所取样本量为传统空心粗针的8倍,降低了穿刺的假阴性率,且活检部位可放置标记夹,随时观察病灶有无恶变。



朱利伟,漯河医专三附院副主任医师,外科学硕士。他曾获得市首届青年拔尖人才、第十二届青年科技专家、第十批专业技术拔尖人才、优秀中青年骨干医师等荣誉称号。他目前发表学术论文十余篇,获省级科技奖励2项、市级科技成果奖2项。朱利伟主治普外科常见病、多发疾病,熟练掌握腹腔镜技术以及乳腺微创旋切术、软激光碎石术,擅长对乳腺肿物、肝胆结石、泌尿系结石的诊治。

漯河市康复医院
漯河医专三附院
地址:漯河市大学路148号
电话:2924120 2112177

科学预防流感

近期,我市流行性感冒(简称流感)报告病例数明显上升。根据往年的疫情形势,未来一段时间内流行性感冒仍将处于高发态势。

应尽可能固定一名家庭成员照顾患儿,其他家庭成员尤其是未患上流感的儿童应减少与患儿的接触。

流感是流感病毒引起的一种急性呼吸道传染病,起病急。部分患者因出现肺炎等并发症可发展至重症流感。流感病毒主要通过飞沫传播,而拥挤、空气不流通的公共场所利于病毒传播,接触被病毒污染的把手、按钮、扶手,以及玩具、茶具等也可感染。流感患者和隐性感染者是主要传染源,从潜伏期到急性期都具有传染性。

流感和普通感冒有哪些区别
流感患者一般表现为急性起病,发热(部分病例可出现高热,达39℃~40℃),伴有畏寒、寒战、头痛、肌肉和关节酸痛、极度乏力、食欲减退等症。患者常有咽痛、咳嗽、鼻塞、流涕或呕吐、腹泻等症状。

患流感怎么办
如果怀疑自己患上流感,一定要及时到正规医疗机构就诊,就医途中要佩戴口罩,做好个人防护。医生诊断为流感后,应尽早隔离治疗。

轻症患者可以居家隔离,儿童和老年患者易引发重症流感,应密切观察病情变化,尽早进行抗病毒治疗。可以在医生指导下服用国家推荐的特效抗病毒药物——奥司他韦。

家庭成员与流感患者接触时要做好个人防护。在两个及以上孩子的家庭中,如果其中一个孩子患上流感,

疾病防控
主办:漯河市疾病预防控制中心
漯河市疾病预防控制中心公众号

诚信二院·健康万家

关注“来自星星的孩子”

世界上有这样一群孩子,他们不愿和他人对视、不与他人交流,在部分领域能力超常。他们是“来自星星的孩子”——自闭症(孤独症)儿童。自闭症有哪些表现呢?

市二院(市儿童医院)儿童康复科副主任孙旭红介绍,社会交往障碍是自闭症儿童的核心障碍,在自闭症患儿不同年龄有不同表现。在婴幼儿期,患儿很少与父母有持久的目光对视;对于母亲的呼唤不会转头或应答;不能像正常婴儿一样发声;不会用手指指向要去的地方;缺乏正常的依恋情感。在幼儿期(一般指1~3岁),患儿有需求时依然不用手指指向物件,通常会拉着大人的手到物件所在的地方;无语言或仅有无意义的发音或语言;逗笑时不笑,不该笑时却笑。患儿4岁以后,明显缺乏与其他孩子交往的意愿,对周围的人和事不关心或缺乏兴趣,缺乏对周围环境的感知和反应。

“语言障碍是自闭症患儿的重要特征。自闭症患儿的语言沟通能力普遍较差,通常不爱与人交流,喜欢自言自语,或者说一些别人听不懂的话语,互动性差。”孙旭红说,自闭症患儿还会出现狭隘兴趣和重复刻板行为,偏执于某种事情和状态,比如喜

欢按某种方式排列物品、反复按开关、反复开关门、坚持走相同的路线等。

孙旭红说,自闭症患儿可能对于某些正常声音特别敏感,或感到莫名恐惧,会出现尖叫、掩耳、躲避等行为;多数自闭症患儿与他人的目光对视少或对视时间短暂,无法区别他人的面部表情,还会长时间凝视或斜视某个方向、物体或者自己的手;味觉和嗅觉迟钝,即使是很苦或者很难吃的食物或药物,他们也不拒绝;触觉敏感或迟钝,有些患儿有自伤或自残行为,并喜欢踮脚尖走路、摇晃身体等。

“如果家长发现孩子出现了以上的表现,要及早就医。人们也应对自闭症患儿多些了解和理解,使他们能早日融入社会。”孙旭红提醒。

市二院提供



孙旭红,市二院(市儿童医院)儿童康复科副主任,主任医师。她是中原省残疾人康复协会儿童康复专业委员会委员、河南省预防医学会儿童脑瘫预防与康复专业委员会委员、河南省医学会物理专业分会儿童自闭症学组委员。孙旭红曾在中山大学附属第三医院及广州中医药大学附属南海妇幼保健院进修,擅长小儿脑瘫、孤独症谱系障碍、多动症、抽动症、脑炎后遗症等疾病的诊治。

漯河市第二人民医院
漯河市交通路201号 (周一)012021 | 0120-224243

如何预防心脑血管疾病

心脑血管疾病具有高患病率、高致残率、高复发率和高死亡率的特点。高血压、血脂异常、糖尿病以及肥胖、吸烟、缺乏活动、不健康饮食习惯等是心脑血管疾病主要的致病因素,因此,预防心脑血管疾病,大家需要注意以下几个方面:

1.了解血压。在未使用降压药物的情况下,非同日3次测量收缩压≥140mmHg和舒张压≥90mmHg,可诊断为高血压。高血压患者要学会自我健康管理,认真遵医嘱服药,经常测量血压、复诊。超重或肥胖、高盐饮食、吸烟、长期饮酒、长期精神紧张、身体活动不足者是高血压高危人群。建议血压为正常高值者(120~139mmHg/80~89mmHg)及早注意控制以上危险因素,并至少每年测

量1次血压,平时要经常测量血压,并接受医务人员的健康指导。
2.关注血脂。40岁以下血脂正常人群,每2年~5年检测1次血脂;40岁及以上人群至少每年检测1次血脂;心脑血管病高危人群每6个月检测1次血脂。
3.合理膳食。建议高血压患者及高危人群每日食盐摄入量不超过5g,减少摄入富含油脂和高糖的食物,限量食用烹调油,并戒烟限酒。
4.适量运动。高血压患者及高危人群要适量运动。运动形式根据个人健康和体质确定,一般以有氧耐力运动为主,如健走、慢跑、游泳、打太极拳等,运动量应达到中等强度。

同时,大家要学习掌握心脑血管疾病发病初期正确的急救措施。

急性心肌梗死疼痛部位以心前区、胸骨后、剑突下、左肩等为主,疼痛感持续时间较长、程度较重,并可能伴有恶心、呕吐、出汗等症状。出现以上症状时,患者要松解领口,卧床休息,保持室内安静和空气流通。有条件者可立即吸氧,并在舌下含服一片硝酸甘油,同时呼叫急救中心,切忌乘坐公共汽车或步行去医院。

早期脑卒中发病特点是患者突然一侧肢体出现无力或者麻木症状;突然说不清楚话或听不懂别人讲话;突然眼前发黑、视物旋转、视物模糊、不能站立;出现难以忍受的头痛且症状逐渐加重,伴有恶心、呕吐等症状。有人出现以上症状时,身边的人应帮助患者平躺,不要枕枕头,将其头偏向一侧,并注意给患者保暖,同时拨打急救电话,尽量快速到达医院。如果抓住4小时的黄金抢救时间窗,使患者接受静脉溶栓治疗,可大幅降低致死率和致残率。

市健康教育所提供

天天3.15——携手共治 畅享健康
为营造文明、健康、诚信、和谐的医疗环境,维护患者权益,推动健康漯河更好发展,《漯河日报》卫生健康版开通“天天‘3·15’——携手共治 畅享健康”消费投诉热线。您在接受医疗服务或药品、保健品销售服务时,如有意见或建议,可拨打热线电话反映。
记者连线:0395-3137858 15803959449

健康教育
主办:漯河市卫生健康委员会 漯河市健康教育所
漯河卫生健康微信公众号 健康漯河微信公众号